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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTITRES DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintitres días del mes de septiembre de dos mil veintiuno a las
diez horas, treinta y cinco minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, CAÑIZARES PLUAS
MADELINE, DUARTE QUINTO MARCELA, FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE
TENORIO FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, SALAZAR CHAGUAY GINA,
TUTIVÉN BRIONES OSCAR, VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES
DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO
MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Buenos dias compañeros Concejales, por
favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, PRESENTE; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE,
PRESENTE; DUARTE QUINTO MARCELA, PRESENTE; FUENTES FAJARDO LUCÍA,
PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA,
PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
DIECISÉIS DE SEPTIEMBRE DE 2021.

3° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-221, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL DIEZ DE SEPTIEMBRE DEL 2021, MEDIANTE LA CUAL DECLARA DE
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 1.0969 HECTÁREAS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON
EL CÓDIGO CATASTRAL # 6-1-84, DE PROPIEDAD DEL SEÑOR ALEX FERNANDO LARA
RONQUILLO, UBICADO EN EL RECINTO LOS AMARILLOS DE LA PARROQUIA RURAL
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JUAN BAUTISTA AGUIRRE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO
PARCIALMENTE PARA LA AMPLIACIÓN DEL CEMENTERIO DE LA PARROQUIA RURAL
JUAN BAUTISTA AGUIRRE DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que
se apruebe el primer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Señor César
Bahamonde Obando, Doctora Madeline Cañizares Plúas, Licenciada Marcela Duarte Quinto y
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
DUARTE QUINTO MARCELA, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCIA, antes de aprobar
el primer punto del orden del día quiero dar la bienenida a la Doctora Madeline Cañizares,
quien está presente en esta Sesión de Concejo, a la Licenciada Marcela Duarte, al señor
César Bahamonde, con esto mi voto A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, buenos días compañeros Concejales bienvenidos a esta sesión de
Concejo A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes
de dar mi votación quiero darle la bienvenida a la Doctora Madeline, compañera Marcela y
don César, bienvenidos A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación una vez
más dar la cordial bienvenida a los compañeros que en esta mañana nos acompañan la
Doctora Cañizares, la Licenciada Duarte y el compañero César Bahamonde A FAVOR del
primer punto del orden del día señora Secretaria; TUTIVEN BRIONES OSCAR, buenos
días me sumo a las felicitaciones por incorporarse a esta Sesión de Concejo los compañeros
Concejal señor César Bahamonde, Concejal Licenciada Marcela Duarte y la Concejal
Madeline Cañizares, en cuanto al punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, me sumo a la bienvenida a los compañeros
aquí presentes en esta sesión ordinaria a la Doctora Cañizares, Licenciada Duarte y el
compañero César Bahamonde, gracias por acompañarnos A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES DIECISÉIS DE SEPTIEMBRE DE 2021.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción la
lectura y aprobación del acta de la sesión ordinaria del día jueves dieciséis de septiembre
de 2021. Esta moción es apoyada por Licenciada Marcela Duarte Quinto y Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo, Concejales del Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, gracias por
el recibimiento de cada uno de ustedes, es un gusto para mí estar el día de hoy
compartiendo una vez más una sesión con ustedes A FAVOR; DUARTE QUINTO MARCELA,
agradecida nuevamente por la bienvenida a todos y cada uno de ustedes para mí siempre es
un placer trabajar con ustedes y A FAVOR del punto; FUENTES FAJARDO LUCIA, A
FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación Doctor Oswaldo Pantaleón, no quiero contradecir porque en algún momento usted
dijo que estas cosas no se mencionen en las sesiones ordinarias pero es el único momento
para hacerlo, por lo que por el bien de la ciudadanía del sector La Aurora, me permito
informarle a usted en su calidad de Alcalde encargado y a los señores Concejales como
parte del Cuerpo Edilicio, que existe malestar en el sector de La Aurora, en la Avenida
Alfredo Adum y calle sin número pues en ese sector existe un canal de nombre San Pedro
que está rellenándose con desalojo no apropiado y donde se están construyendo viviendas
que en algún momento van a colapsar y es necesario evitar desgracias a futuro, eso ocurre
en las calles Antonio Pesantez Pozo del sector El Capricho, ahí hay una ciudadela que se
llama Oramas González, ellos solicitan una inspección a la brevedad posible y además
también me hicieron conocer que hay una barra bar que está hecha de caña sobre un
terreno de esas condiciones antes mencionadas, lo cual trae problemas, el ruido hasta altas
horas de la madrugada cuatro de la mañana, los moradores llaman al 911 la policía acude
pero al momento que se retiran vuelve la bulla lo cual impide el descanso que necesita la
ciudadanía, sobre todo en dicho sector hay muchos adultos mayores como niños, lo cual está
causando una serie de inconvenientes, por lo tanto señor Alcalde había solicitado por
Secretaría que esté presente el Director de Obras Públicas o a quien le corresponda hacer
esa inspeccion, igual a la Dirección de Justicia y Vigilancia, la ciudadanía espera de la
Alcaldía que se haga un trabajo minucioso, con respecto a ese sector del canal, hace algún
tiempo tuvimos aquí algunas personas que vinieron y lo hicieron conocer en una sesión de
Concejo, por el mensaje que se me envió a las cinco de la madrugada puedo colegir que no se
han tomado las medidas necesarias, pido las disculpas del caso por tratarlo aquí pero a
veces es necesario, con esta exposición que he hecho y esperando que se tomen las medidas
y los correctivos necesarios por el bien de la ciudadanía a la cual nos debemos y a la cual
servimos A FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde y
compañeros antes de mi votación no les había dado la bienvenida a ustedes Doctora,
Licenciada y Gino, bienvenidos y siempre aportar con buenas ideas para que esta Ilustre
Municipalidad siempre esté con las obras para beneficio de la ciudadanía, también señor
Alcalde y compañeros tuvimos la presencia del señor Presidente de la Federeación Nacional
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del Ecuador, el Economista Egas haciendo la inauguración de las canchas de la Federación
cerca de la Assad Bucaram, nos dio el saludo cordial para todos ustedes y para el señor
Alcalde el Doctor Wilson Cañizares para usted señor Vicealcalde, felicitándonos por la
ayuda de ese proyecto de obras que están haciendo las canchas para la selección nacional
del Ecuador, en los próximos días iniciarán el segundo proyecto como es la construcción de
vestuarios, de alojamiento de las selecciones que van a venir acá, este proyecto es un
beneficio para el cantón para la provincia y el país, porque cuando venga la selección se va a
dar un buen turismo, con estas indicaciones A FAVOR señora Secretaria; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, me sumo a la bienvenida a los compañeros aquí presentes en esta sesión
ordinaria a la Doctora Cañizares, Licenciada Duarte y el compañero César Bahamonde,
gracias por acompañarnos. Compañeros Concejales como es de conocimiento público, las
festividades del Señor de los Milagros terminaron, gracias a Dios con una buena
organización pero el día lunes en horas de la mañana estaban apostados entre cincuenta y
sesenta comerciantes en el Palacio Municipal, en la planta baja, se atendió a dos
representantes de ellos y se les extendió un permiso de setenta y dos horas para tomar
decisiones en cuanto a que ellos estaban solicitando una reubicación en la Avenida San
Francisco, el padre de dicha parroquia eclesiástica revisó la documentación respectiva
solicitando permiso e inmediatamente se envió a Gestión de Riesgos al área y también se
solicitó la ayuda al Arquitecto San Lucas que está aquí presente en nuestra sesión de
Concejo para que también hable del tema, el cual hicieron un censo que actualmente
tenemos ochenta y ocho comerciantes en el cantón que pagaron impuestos y se está
trabajando para reubicarlos en la Avenida San Francisco, con un trabajo técnico que se ha
realizado desde el día martes para posteriormente Dios mediante poder enviar a estos
ochenta y ocho comerciantes a dicha avenida, se habló con el Cuerpo de Bomberos, se habló
con Gestión de Riesgos y les doy a conocer esta situación por si algún medio de
comunicación les pregunta, posteriormente quiero que el Arquitecto San Lucas se
manifieste para que le dé a los compañeros Concejales una idea del trabajo que se está
realizando, con estas observaciones y esta exposición A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ARQUITECTO FERNANDO SAN LUCAS MACÍAS, DIRECTOR GENERAL DE
DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL.- Buenos días señor Alcalde, señores
Concejales, en vista de una comunicación que llegó a la Dirección, se procedió a hacer un
censo de las barracas que están apostadas ahorita en la calle Padre Aguirre y atrás de la
iglesia, en el censo preguntando al momento que se iban y los que se quedaban hay
aproximadamente uns ochenta y nueve puestos que se quieren quedar vendiendo sus
productos, por tal situación se hizo una inspección en el sitio con Riesgos y con Seguridad y
se previó que podrían ubicarse si es que así lo permiten porque el informe está pasado a la
Alcaldía de que se tome en consideración ciertas calles para que se ubiquen en ciertas
calles de cada costado de la vía porque es amplia, considerando las mismas medidas en que
están ubicados aquí en el centro,  unos tienen dos, otros cuatro y otros ocho metros, en ese
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sentido está hecha la distribución tomando siempre todas las precauciones de
bioseguridad, como usted sabe en el proyecto anterior estaba la contratación de letrinas,
en este proyecto no está contemplado ese servicio, igual la seguridad ya contaría si es
posible de la Policía Nacional por la falta de Policías Municipales, todas esas cuestiones hay
que tomarlas en consideración y ver la forma de cobro porque este proyecto que se hizo en
este informe la vez pasada fue aprobada por el Concejo, ahora es prácticamente acogiendo
al pedido de las Festividades de San Francisco que es el cuatro de octubre y en ese sentido
está elaborado el informe, es lo que puedo comunicar.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Cuánto es el valor a cobrarse.

ARQUITECTO FERNANDO SAN LUCAS MACÍAS, DIRECTOR GENERAL DE
DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL.- Sólo sería el cobro de la vía
pública, el diario porque ellos prácticamente cancelaron los valores por las festividades y
sólo serán ellos.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Incluso algunos usuarios han hecho
peticiones que eso les mejora la economía porque alquilan baños, venden almuerzos, por lo
que en algo se reactiva la economía en esta crisis económica.

CONEJAL SALAZAR CHAGUAY GINA.- Hace unos minutos tuvimos la visita de unos
ciudadanos y no es único otras personas también se han acercado a hablar conmigo y por
eso me voy a permitir a decir lo siguiente para que se considere a futuro incluirlo en la
Avenida San Francisco, es necesario que se considere el tema de dejar ciertos espacios
libres para que no obstruyan el tema del ingreso a determinadas viviendas no sé como está
en San Francisco, muchas veces no le permiten el ingreso con vehículos a los ciudadanos y
tienen que pagar guardianía, eso ha causado malestar y muchos de ellos han preferido callar
para no tener inconvenientes con la Municipalidad, tampoco podemos coartar sus derechos
porque tenemos que ser respetuosos de los mismos, en las bocacalles hay que dejarlas con
libertad porque en algún caso de emergencia pueda ingresar alguna unidad del Cuerpo de
Bomberos, en cuanto a la higiene si no se va a tener las baterías sanitarias por el costo hay
que asegurarse que estas personas tengan sitios donde estas personas puedan hacer sus
necesidades y también hay que ser muy frontal al momento de decirles hasta qué hora se
expenden los productos porque últimamente se quedan hasta muy altas horas de la noche lo
que causa malestar al interrumpir la tranquilidad de la ciudadanía, más allá que la gente ya
no sabe qué hacer por el sector donde están ubicados los comerciantes cerca del malecón,
tenemos que ser respetuosos porque son personas que al igual que nosotros pagan
impuestos y exigen respeto a su privacidad y a su tranquilidad, esa era mi sugerencia
Doctor Pantaleón esperando que la misma sea considerada por el bien de la ciudadanía.

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Una cosa Arquitecto San Lucas, sobre el
tema que mencionó la Abogada Gina hace un momento de los negocios en La Aurora, tienen
que ver ustedes con eso de los permisos.
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ARQUITECTO FERNANDO SAN LUCAS MACÍAS, DIRECTOR GENERAL DE
DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL.- Ya eso le corresponde a Justicia y
Vigilancia, verificar si tienen los permisos o no, ellos hacen el escrito para nosotros
proceder, primero hay que verificar si hay permisos o no.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-221, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL DIEZ DE SEPTIEMBRE DEL 2021, MEDIANTE LA
CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 1.0969 HECTÁREAS
DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 6-1-84, DE
PROPIEDAD DEL SEÑOR ALEX FERNANDO LARA RONQUILLO, UBICADO EN EL
RECINTO LOS AMARILLOS DE LA PARROQUIA RURAL JUAN BAUTISTA AGUIRRE
ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE PARA LA
AMPLIACIÓN DEL CEMENTERIO DE LA PARROQUIA RURAL JUAN BAUTISTA
AGUIRRE DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Señor César Bahamonde Obando, Doctora Madeline Cañizares Plúas, Licenciada
Marcela Duarte Quinto, Señora Mariana Herrera García y Licenciado Vicente Villamar
Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
DUARTE QUINTO MARCELA, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCIA, PROPONENTE;
GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación señor Alcalde la sesión pasada hice una
petición directa en cuanto a una limpieza del edificio donde están ubciadas las salas de
velaciones, he pasado el día de hoy y no he visto que haya la intervención, conozco extra
oficialmente que el Director de dicha área está de vacaciones al igual que otros directores,
creo que si alguien sale de vacaciones que tiene el derecho de hacer el uso de las mismas
cuando le correspondan, el encargado de dicha dirección debe continuar con el trabajo, hay
que hacer una limpieza ya vamos a llegar al mes de octubre y pronto llegaremos a
noviembre, no esperemos el último día y por acercarse el día de los difuntos hacer recién
una limpieza hay que mantener siempre los edificios que le corresponden a la Municipalidad
limpios que sean atendidos para que duren un poco más, espero que sea la última vez que
toque el tema y se cumpla con esta petición que es buscando el bienestar de los edificios
para brindar un buen servicio en óptimas condiciones y con calidez, por el conocimiento de
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la resolución antes mencionada por la señora Secretaria A FAVOR; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, A FAVOR del conocimiento; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi votación
señor Alcalde y compañeros ayer tuve una conversación con usted señor Alcalde acerca de
la denominación de calles, le comentaba que hay espacios públicos que se les puso el nombre
pero no se aprobó en sesión y no hay una resolución, se está haciendo el informe respectivo
para que en la próxima sesión de Concejo se aprueben esos espacios públicos con el
respectivo nombre, ya que se están analizando nuevos espacios públicos y eso será en lo
posterior su aprobación, con esto mi voto A FAVOR señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, el domingo es 26 de septiembre por favor indicarles para que sea izada la
Bandera, solicito se indique a los departamentos respectivos, así como al Cuerpo de
Bomberos y EMAPA, con todas estas indicaciones mi votación A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las once horas, cuatro minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda se da por
culminada la sesión ordinaria del jueves veintitrés de septiembre de dos mil veintiuno, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Oswaldo Pantaleón Luna Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SUBROGANTE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


